

К 80-летию со дня рождения кандидата исторических наук, историка В.Л. Житаева (1943 – 2021)

Житаев Василий Леонтьевич родился 28 апреля 1943 году в бедной, многодетной крестьянской семье в деревне Мазилуг Торбеевского района Мордовской АССР, ныне Республики Мордовия. Семья рано осталась без отца.

В 1949 году шестилетним ребенком был принят на учебу в Мазилугскую начальную школу. В 1959 году окончил Торбеевскую среднюю школу, в 1962 году Zubovo-Полянское педагогическое училище. В 1968 году В.Л. Житаев окончил Мордовский государственный университет, а в 1975 году Высшую партийную школу при ЦК КПСС в г. Москве. В 1980 году завершил обучение в аспирантуре НИИЯЛИЭ при Правительстве Республики Мордовия.

Работал учителем Салазгорской средней школы Торбеевского района, инспектором Чамзинского РОНО, секретарем Чамзинского РК ВЛКСМ, Мордовского ОК ВЛКСМ, заведующим отделом пропаганды и агитации Саранского ГК КПСС, заместителем заведующего отделом пропаганды и агитации Мордовского обкома КПСС, секретарем парткома МВД Мордовской АССР.

В 1989 году защитил диссертацию на соискание ученой степени кандидата исторических наук на тему «Культурное строительство в Мордовии 1960 – 1970 гг.».

В 1994 году Житаеву Василию Леонтьевичу решением Министерства образования Российской Федерации присвоено ученое звание доцент.

В.Л. Житаев работал в Мордовском государственном педагогическом институте им. М.Е. Евсевьева на должности старшего преподавателя кафедры мировой и национальной (мордовской) культуры; с 1994 г. в звании доцента, а с 1995 г. – заведующего кафедрой. С 2008 г. работал в должности доцента кафедры отечественной истории и этнологии факультета истории и права Мордовского государственного педагогического института им. М.Е. Евсевьева.

В.Л. Житаев – автор более 100 научных трудов, в том числе монографий и учебных пособий. Он является признанным специалистом такого направления исследовательской работы как развитие культурно-просветительской деятельности земства мордовского края второй половины XIX – начала XX в.

В.Л. Житаев на протяжении многих лет сотрудничал с Центральным государственным архивом Республики Мордовия: как ученый

вел исследовательскую работу, являлся заместителем председателя Общественного совета при Республиканской архивной службе Республики Мордовия.

Многократно награждался Почетными грамотами ЦК ВЛКСМ, ВПШ при ЦК КПСС, Чамзинского РК КПСС и райисполкома, Чамзинского РК ВЛКСМ, обкома ВЛКСМ, Мордовского государственного университета, Саранского ГК КПСС, Общества «Знание» РСФСР и СССР. Ветеран труда.

Василий Леонтьевич Житаев ушел из жизни 1 ноября 2021 года.



